



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VII. évf. 44. szám –ÉVKÖZI 29. VASÁRNAP (2017.10.22.)

**OLVASMÁNY** Iz 45, 1. 4-6 **SENTELECKE** 1 Tessz 1, 1-5b

**Válasz:** *Adjatok az Úrnak dicsőséget, ismerjétek el hatalmát.*

A törvénytárgyalók méltatlan dolognak tartották, hogy Isten választott népe a pogány rómaiak uralma alatt van, s hogy nekik adót kell fizetni. Viszont a birodalomhoz való tartozás előnyeit kihasználják a maguk számára. Itt a kérdés politikai csapda akar lenni Jézus számára. Ő azonban különleges bölcsességére támaszkodik, és arra a szándékára, hogy ő nem az álmessiasok politikai útját járja. Innen a válasz: Ha elfogadjátok a császár pénzét, adjátok meg a császárnak, ami az övé és Istennek is, ami az Istené. Ezzel igazában nem általános elvet hangoztat, hanem inkább azt, hogy ő mint egyetemes megváltó felette áll a politikai vitáknak.

**EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 22, 15-21)**

Abban az időben:

A farizeusok félrevonultak és megtanácskozták, hogyan tudnának belekötni Jézus szavaiba. Majd odaküldték hozzá tanítványait és a Heródes-pártrakat a következő kérdéssel: „Mester! Tudjuk, hogy igazat beszélsz, és az Isten útját az igazsághoz hiven tanítod, és nem vagy tekintettel az emberek személyére. Mondd hát meg nekünk, mi a véleményed: Szabad-e adót fizetni a császárnak vagy nem?” De Jézus felismerte gonoszágukat és így szólt hozzájuk: „Miért kísértetek, ti képmutatók! Mutassátok csak meg az adópénzt!” Aztán megkérdezte tőlük: „Kinek a képe és a felirata ez?” Azok azt felelték: „A császáré.” Erre ő így szólt hozzájuk: „Akkor hát adjátok meg a császárnak, ami a császáré – az Istennek pedig, ami az Istené!” Ennek hallatára elcsodálóztak, otthagyták őt, és elmentek.

**A HÉT SZENTJE:**

Október 24-én Claret Szent Antal Mária püspök emléknapját üli Egyházunk. Sallent, 1807. december 23-fonfrefdai apátság, 1870. október 24.: Antonio Maria Claret i Clara szülei kisebb textilgyár tulajdonosai voltak. Itt dolgozott ruhatervezőként. Később Barcelonába ment tanulni, ahol új szövési mintákat sajátított el. Hamarosan elhatározta, hogy életét teljesen Istennek szenteli. 1835-ben pappá szentelték. Felvételét kérte a jezsuitákhoz, de reumatikus jellegű betegsége miatt elbocsátották a rendből. Visszatérését követően missziós prédikátor lett. Sürgette a nép apostoli tevékenységét. Amikor Spanyolországban veszélyessé vált a helyzet, a Kanári-szigetekre menekült. A veszély elmúltával, 1849-ben megalapította a Szeplőtelen Szűz Mária Fiainak Missziós Társaságát. 1850-ben Kuba érsekévé nevezték ki, ahol merényletet kíséreltek meg ellene. 1857-ben II. Izabella gyóntatója lett. 1868-ban a királyi családdal Franciaországba menekült. 1934. február 25-én XI. Piusz pápa avatta boldoggá, 1950. május 7-én XII. Piusz avatta szentté. Ő a takácsok, textilkereskedők, a Kanári-szigetek és a katolikus sajtó védőszentje.

**HÍVOM A CSALÁDOKAT 2017. OKTÓBERÉBEN**

**Bíró László püspök levele**

„A család evangéliuma boldoggá teszi a világot” – ezt a mottót adta Ferenc pápa az Írország fővárosában, Dublinban 2018. augusztus 21-25. között megrendezendő Családok 9. Világtalálkozójának. Akárcsak az eddigi Világtalálkozók alkalmával, a helyi szervezők a Világiak, Család és Élet dikasztériumával együttműködve a találkozóra felkészítő lelkipásztori anyagokat tettek közzé. Most következő havi leveleimben ezekből a Ferenc pápa tanító dokumentumaira, főként az Evangélium Gaudium, Laudato Si' és Amoris Laetitia címűekre épülő lelkipásztori anyagokból fogok idézni.

Ferenc pápa legtöbb tanításában három gondolat közös:

**Isten a Szeretet.** A Szeretet Istene, akit Jézus nyilatkoztatott ki nekünk, velünk van és a szeretet társadalmát építi. A Szeretet Istene a gyengédség és kegyelem Istene is, látja törekvésünket, de nem ítél el bennünket.

Sokan vannak, akik tagadják Isten létét, és azt az igazságot, hogy Isten a Szeretet. Világunk sok tekintetben arra rendezkedett be,

hogy Isten nem létezik, tehát az ember sem lehet az Ő képmása, és így emberi méltósága is csak emberi eredetű. Amikor egy férfi és egy nő egymásnak kiszolgáltatja a házasság szentségét, Isten „tükröződik” bennük, beléjük vési a maga vonásait és szeretetének eltörölhetetlen karakterét. A házasság Isten irántunk való szeretetének ikonja. ... Isten a két házastársat egy valósággá teszi.

Ennek konkrét és mindennapos következményei vannak, mert a házastársakat a szentség igazi és sajátos küldetéssel ruhazza fel arra, hogy a mindennapos, egyszerű dolgokból kiindulva láthatóvá tudják tenni azt a szeretetet, amellyel Krisztus szereti az Egyházát, folyamatosan életét adva érte. (vö. AL 121)

**Hogyan tudjátok házasságotokban megjeleníteni Isten gyengéd szeretetét? Hogyan tudjátok gyerekeitek számára is „láthatóvá tenni” Krisztus szeretetét?**

**Az emberek fontosabbak, mint a dolgok**

Noha a világban Isten szüntelen munkálkodásának gyümölcseként sok jó dolog található, sok olyan dologgal is találkozunk, amelyek ellentmondanak Isten szeretetének. Ferenc pápa beszél az anyagi javak megszállottairól, akiknek szíve távol van a saját belső világtól, és minden ember méltóságától. Úgy látja, hogy ez a gyökere a globális, igazságtalan gazdasági világ kialakulásának. A nyersanyagokért folytatott hájzában pusztítjuk bolygónkat. A belső élet nélküli tárgyak fontosabbak lettek, mint az emberek. Ha a tárgyak megszállottáivá válunk, nem bízunk többé belső világunkban, ahol pedig megtapasztalhatnánk Istent, és megszűnünk tisztelni azt, ami megkülönbözteti az embert a tárgytól. Az Evangélium Gaudium megmutatja, hogy ez a gondolkodásmód milyen hatalmas egyenlőtlenségeket és igazságtalanságokat hozott létre világunkban és világunk számára: embertömegeket zárt ki az emberi méltósághoz illő emberi életből. A Laudato Si'-ben bemutatja, hogyan jutottunk el odáig, hogy bolygónk most már egy súlyosan megkárosodott égitest. Az Amoris Laetitia-ban arról szól, hogy ugyanaz a mentalitás, amely globális egyenlőtlenségeket és környezet rombolást okozott, romboló hatású az emberi kapcsolatokra egyéni és családi szinten is.

**Mondjátok példákat olyan fejlesztési tervek, építési, vagy gazdasági intézkedésekre, amelyek nem az emberek javát szolgálták, arra nem voltak tekintettel, csak az anyagi hasznot és a gazdaság fellendülését tűzték ki célul! Miért veszélyes, ha egy család saját boldogulását az anyagiakban való gyarapodással akarja megalapozni?**

**HARMINCÖT ÚJ SZENTTEL GAZDAGODOTT AZ EGYHÁZ**

Október 15-én a Szent Péter téren bemutatott szentmisén harmincöt személyt iktatott a szentek sorába Ferenc pápa: harminc brazíliai vértanút, három mexikói vértanút és két európai szerzetespapot.

**16. századi brazil vértanúk: André de Soveral, Ambrósio Francisco Ferro, Mateus Moreira és huszonhét társuk.** A Brazília északi részén fekvő Rio Grande do Norte evangelizálása 1597-ben kezdődött jezsuita misszionáriusok és egyházmegyes papok részvételével, akik Portugáliából érkeztek. A következő évtizedekben holland kálvinista hittérítők is megjelentek a térségben, akik a katolikusok vallásszabadságát korlátozták, majd üldözték is őket. Az első támadás 1645. július 16-án történt Cunhauban. Miközben André de Soveral jezsuita atya szentmisét mutatott be, egy sereg holland katona – felfegyverzett bennszülöttek kíséretében – betört a templomba, és lemészárolták az ártatlan, védtelen híveket. A második támadás ugyanezen év október 3-án történt. A vérengzéstől megrettent nati katolikusok menekülni próbáltak, de hiába: Ambrósio Francisco Ferro plébánosukkal együtt elfogták és átszállították őket Uruacuba, ahol holland katonák és mintegy kétszáz fegyveres bennszülött várta őket. A foglyokat kegyetlenül megkínozták, majd testüket megcsontkítva, haláltusájukban magukra hagyták őket. A történelem során a mártírhálált szenvedett katolikus hívek közül harmincat sikerült egészen pontosan azonosítani, köztük házaspárokat és többgyermekes családokat is, akiket név szerint megnevezve Szent II. János Pál pápa a jubileumi szentév során, 2000. március 5-én avatott boldoggá.

**Cristobal, Antonio és Juan mexikói protomártírok.** Cristobalt, Antoniót és Juant a hit elleni gyűlöletből ölték meg 1527-ben,

illetve 1529-ben. Ők hárman Mexikónak, sőt az egész amerikai kontinens evangelizálásának az első vértanúi. A három fiatal alapos keresztény nevelést kapott az első ferences hittérítőktől, akik 1524-ben szálltak partra Új-Spanyolországban. Cristobal a mexikói Atlhuetziában született 1514–1515 körül. Az acxotecatli azték uralkodó, a kacika kedvelt fia és örököse volt, aki keresztsége után hamarosan az evangélium hírnöke lett családtagjai és barátai körében. Megpróbálta apját is megtéríteni, legalábbis rávenni, hogy hagyjon fel rossz szokásaival, köztük a részegeskedéssel. Ő azonban nem hallgatott a fiára, és mivel pogány lelkiülete erősebb volt apai érzelmeinél, kelepécét állított trónörökös fiának, kegyetlenül megbotoztatta, majd a szenvedésében is állhatatosan imádkozó fiát máglyára vetette.

Antonio és Juan 1515 és 1517 között születtek a mexikói Tizatlánban. Antonio a helyi kacika, azték uralkodó unokája volt; Juan az ő alázatos, készséges szolgája. A ferences atyák katekéziseit látogatták. 1529-ben késznek mutatkoztak arra, hogy elkísérjék a domonkos atyákat az Oaxaca-térségbeli missziós küldetésre, mint a bennszülöttek tolmácsa. Tudatában a rájuk váró halalos veszélynek, segítettek a misszionáriusoknak a bálványszobrok eltávolításában. Egy alkalommal feldühödött azték bennszülöttek husángokkal rontottak rájuk, és halálra ütlegelték Juant, majd a segítségére siető Antoniót. Mindkettejüket Szent II. János Pál pápa avatta boldoggá Guadalupe kegyhelyén 1990. május 6-án.

#### **Faustino Míguez spanyol piarista szerzetes pap, a leánynevelés apostola**

Faustino Míguez a spanyolországi Celanovában született 1831. március 25-én. Tizenkilenc éves korában belépett a madridi piaristák noviciátusába, és három év múlva fogadalmat tett. Újabb három év múlva, tanulmányai végeztével pappá szentelték. 1857-ben elküldték az első kubai piarista missziós állomásra, Guanabacoára, ahol a magiszterek képzését bízták rá. Rendkívül széleskörű érdeklődése mindenre fogékonyra tette; Kubában a gyógynövényekről való tudást is elsajátította. Visszarendelték Spanyolországba, ahol a rend közösségeiben dolgozott. Élete utolsó szakaszát Getafében töltötte. Hosszú életéből legalább ötvenet a tanításnak szentelt, szinte minden tudományt és ismeretet oktatott: latin nyelvet, matematikát, történelmet, számtant, szónoklástant, földrajzot, mezőgazdasági ismereteket, fizikát, kémiát, egészségtant, francia nyelvet és természettudományokat. Számára az iskola az Úrral való találkozás helye volt – akit a gyermekekben szolgált és szeretett. Szeretete különös módon is megnyilvánult a szegények és rászorulóknak iránt. Tág tudományos érdeklődését jól össze tudta kapcsolni nevelői tehetségével. Második Sanlúcar de Barrameda-i tartózkodása során ismerte fel, hogy milyen tudatlanságban élnek a nők, az asszonyok, és éppen ezért mily nagy szükség lenne képzésükre, kisgyermekkoruktól fogva. Általános rendfőnöke és a sevillai érsek jóváhagyásával megalapította az Isteni Pásztornő Lányai Kalazancius Intézetet, mely Kalazanci Szent József pedagógiája alapján foglalkozott a kislányok nevelésével. Faustino Míguez atya kilencvennégy éves korában halt meg, 1925-ben Getafében. Szent II. János Pál pápa avatta boldoggá 1998-ban.

**Angelo d’Acri kapucinus, Calabria hitszónok apostola.** Angelo d’Acri, világi nevén Luca Antonio Falcone 1669-ben született a dél-olaszországi Acriban. Egy szomszéd családnál tanult meg írni és olvasni, majd a helyi kapucinusok oktatták hittanra. 18 évesen belépett közéjük, de bizonytalanságában kétszer is elhagyta a noviciátust. Harmadjára azonban legyőzte kételyeit, fogadalmat tett, pappá szentelték. Elöljárói prédikálni küldték. 33 évesen kezdte meg és haláláig folytatta prédikátori tevékenységét. Fáradhatatlanul bejárta Calabria falvait és városait; nagybőjti prédikációs sorozatokat, lelkigyakorlatokat és népmisziókat tartott. Igehirdetése után órák hosszat gyóntatott, nagy irgalommal fogadta a bűnbánó lelkeket. 38 éven át apostolkodott Dél-Itáliában. 1739-ben halt meg életszentség hírében. XII. Leó pápa avatta boldoggá 1825-ben.

#### **PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK**

+ Keddenként 15:15 – kor tartjuk a **bibliaórát**.

+Az egyházmegyei szervező iroda **zarándoklatot szervez Egerbe és Mátraverebély-Szentkútra** november 3-5 között. Szállás, teljes ellátás Egerben. A zarándoklat ára: 60 euro. Jelentkezés Megyesi

Lászlónál (+380666529411) Pfeifer Istvánnál (+380996309337).  
+ Autóbuszt szervezünk a **munkácsi székesegyház búcsújára**, melyre november 11-én 10:30-kor kerül sor. A szentmise szónoka: Spányi Antal székesfehérvári püspök. Egyéni hozzájárulás 25 hrvny. Jelentkezés a plébánia irodájában.  
+ A Beregszászi Keresztény Értelmiségiek Szövetsége **emlékkonferenciát szervez Dr. Linner Bertalan** a sebészorvos születésének 130. évfordulója alkalmából. Adománygyűjtés céljából egy perselyt helyeztünk el a templomban. Megkérjük a kedves híveket, hogy aki teheti, támogassa e kezdeményezést.

#### **IGENAPTÁR**

**Október 22. vasárnap:** Évközi 29. vasárnap  
Iz 45,1.4-6 Zsolt 95 Mt 22,15-21

**Október 23. hétfő:**  
Róm 4,20-25 Zsolt 95 Lk 12,13-21

**Október 24. kedd:**  
Róm 5,12.15b.17-21 Zsolt 39 Lk 12,35-38

**Október 25. szerda:**  
Róm 6,12-18 Zsolt 123 Lk 12,39-48

**Október 26. csütörtök:**  
Róm 6,19-23 Zsolt 1 Lk 12,49-53

**Október 27. péntek:**  
Róm 7,18-25a Zsolt 118 Lk 12,54-59

**Október 28. szombat:** Szent Simon és Szent Júdás apostolok  
Ef 2,19-22 Zsolt 18 Lk 6,12-19

**TEMETÉS:** Pógár György. 2017.10.17.

#### **TAKI (Találd ki!)**

Kösd össze a számokat növekvő sorrendben! Milyen rajzot kaptál?

#### **HETI MISEREND**

Október 23, hétfő: 08:00 - Beregszász  
Október 24, kedd: 17:00 - Beregszász  
Október 25, szerda: 08:00 - Beregszász  
Október 26, csütörtök: 08:00 – Beregszász  
Október 27, péntek: 08:00 – Beregszász  
Október 28, szombat: 16:30 - Ardó  
17:00 - Beregszász  
Október 29, vasárnap: 08:00 - Macsola  
10:00 – Beregszász  
12:00 – Gut

#### **BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)  
Felelős szerkesztő: Bunda Rita  
Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.  
Tel./fax: +3803141-25113  
e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)